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PROCÈS VERBAL COMMISSION FÉMINISATION DU FOOTBALL 

Mercredi 27 mai 2026 
 

Présents : Mathieu Rigoulet, Anais Menendez, Chrystèle Marjarie, Pauline Goubie, Morgane Foncy 
Excusés : Josselin Chubilleau, Aurore Serrault 
Invités : Martine Blond (salariée), Jonathan Blondy 
 

Retour sur le séminaire des présidents de District du 01 et 2 mai 2026  

 
Chrystèle Marjarie ouvre la réunion avec un retour sur le séminaire des présidents de district notamment 
concernant la réforme des compétitions U15F et U18F. 
 
L'idée directrice en U18F : 
Faire 4 inter-secteurs : 
La Dordogne (hormis Bergerac) serait rattachée à la Corrèze, la Haute Vienne, et la Creuse. Bergerac serait 
rattaché à la Gironde avec le Lot et Garonne. 
La Gironde serait avec le Lot et Garonne. 
Les PA avec les Landes. 
La Charente, avec la Charente Maritime, la Vienne et les Deux Sèvres. 
 
L'idée directrice en U15F : 
Faire le même principe que les U18F avec les mêmes inter-secteurs, mais avec un accès R1 en janvier. Pour 
12 équipes, soit 3 par inter secteurs. 
En deuxième partie de saison, on aurait 2 niveaux d'inter-secteurs pour permettre aux féminines de jouer 
par niveau. 
Une communication officielle doit être établie courant juin. 
Cette saison sera considérée comme une année de transition et de “tâtonnement”. 
 
Concernant la gestion administrative :  

● U18F : gestion Dordogne 
● U15F : gestion Haute-Vienne 

 
Concernant les frais d’engagement : 
La commission échange avec Monsieur Blondy Jonathan, président du District, autour des frais 
d’engagement, la Dordogne étant actuellement le district le moins cher. 
Tarifs actuels : 

● U15F / U18F : 25 € 
Proposition : 

● Augmentation autour de 30 à 35 € 
● Objectif : se rapprocher des autres districts comme la Corrèze tout en facilitant l’accès à la pratique 

   Un engagement unique par saison est envisagé. 
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Les dates d’engagement seront envoyées en temps voulu aux clubs en fonction de la mise au point avec 
l’ensemble des Districts concernés pas les intersecteurs. 
 
Une visioconférence sera organisée le mercredi 3 juin à 19h30 avec l’ensemble des clubs, ainsi que les 
clubs souhaitant développer une section féminine. 
Ordre du jour envisagé : 

● Bilan de la saison passée 
● Calendrier 
● Retour et mea culpa sur la première saison du championnat futsal 
● Sondage des clubs sur : 

o La double licence (Loisir/Libre) 
o La promotion des équipes à 11 

 
Mathieu Rigoulet partage plusieurs exemples d’autres régions concernant les catégories U15/U18. 
Pistes évoquées : 

● Licence foot loisir et libre cumulée (comme en Vendée ou Haute-Garonne) 
● Double licence autorisée 
● Adaptation du calendrier 
● Groupements possibles comme chez les jeunes (durée de 3 ans) 

 

MODIFICATION DE TEXTE 

 
Après un combat acharné de Jonathan BLONDY auprès de la Ligue Nouvelle-Aquitaine, un texte sera donc 
soumis aux clubs lors de l’Assemblée Générale de fin de saison, pour permettre de développer l’intégration 
des jeunes dans les championnats séniors :  

● Football à 11 : trois U16F - trois U17F 
● Football à 8 : deux U16F - deux U17F 

 
Ce vote sera donc soumis aux clubs, qui permettra de limiter le nombre de mutées au sein des clubs, 
développer le nombre de licenciées, tout en faisant la promotion de la pratique pour permettre à nos 
jeunes féminines ne pouvant évoluer dans leur catégorie de pouvoir jouer plus régulièrement.  
Un texte sera donc à l’étude si le résultat du vote des clubs est positif, pour la mise en place de cette 
modification dès la saison 2026/2027. 
 

Promotion des équipes à 11. 

 
Jonathan Blondy, Président du District revient sur le fait que certains clubs pourraient jouer à 11 et non à 
8. Une proposition devra être faite aux divers clubs avec pour but de promouvoir les équipes à 11 
 
Proposition : 

● Jusqu’à 20 licenciées : maintien possible en foot à 8 
● Au-delà : incitation forte au passage en foot à 11 
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La visioconférence du 3 juin à 19h30 aura également pour objectif de motiver les clubs à créer des équipes 
à 11, et de comprendre les freins quant au passage au football à 11. 
 
Un début de saison sera souhaité pour le Week-end du 12 & 13 septembre afin de gérer au mieux le 
calendrier. 
Organisation saisonnière envisagée : 

● Septembre / Octobre / Novembre : Foot sur herbe 
● Décembre / Janvier / Février : Futsal  
● Mars / Avril / Mai : Retour sur herbe 

 
Chrystèle Marjarie et Martine Blond présentent un état des lieux des équipes potentielles engagées : 

● En foot à 8 
● En foot à 11, actuellement une prévision de seulement trois clubs à date 

 
La commission ne souhaite pas réaliser une nouvelle saison avec des matchs aller / retour répétés deux 
fois pour obtenir un maximum de matchs pour notre championnat à 11, et souhaite donc promouvoir le 
football à 11 et avoir un championnat digne de ce nom. 
 

Visioconférence du mercredi 3 juin 2026 à 19h30 

 
Dans le cadre de la préparation de la saison 2026/2027, la Commission Féminisation du District Dordogne-
Périgord de Football organisera une réunion en visioconférence afin d’échanger avec l’ensemble des clubs 
sur le développement et l’organisation du football féminin. 
 
Cette réunion sera l’occasion d’aborder notamment : 

● le bilan et les perspectives du football féminin, 
● les points de réglementation proposés 
● les engagements des équipes pour la saison 2026/2027 
● les compétitions et pratiques proposées, 
● le développement des écoles de football féminines, 
● les attentes et besoins des clubs. 

 
Les clubs ne disposant pas encore d’équipe féminine seront également invités à participer à cette réunion 
afin d’échanger sur les possibilités d’accompagnement à la création d’une section ou d’une équipe 
féminine au sein de leur structure. 
 

Retour sur les divers rassemblements 

 
Chrystèle Marjarie remercie chaleureusement Josselin Chubilleau pour sa forte implication et son aide lors 
des divers rassemblements. 
 
Cette saison, de nombreuses actions ont été mises en place pour structurer et dynamiser le football 
féminin, notamment : 
- Rassemblement U6F à U11F à Chamiers (56 inscrites) puis Marsac (45 inscrites) 
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- Rassemblement futsal U6F à U11F à Mussidan – Nouveauté (23 inscrites) 
- Rassemblement U6/U9 F à Prigonrieux, 
- Rassemblement U15 F à U18 F à Bergerac, 
- Rassemblement U12F à U15F à Notre Dame de Sanilhac – Nouveauté (62 inscrites) 
- Journée découverte foot à 11 (Deux clubs ont répondu présents : Chamiers & Ribérac) 
 
La commission souligne : 

● L’important travail de communication réalisé 
● L’encadrement assuré par Josselin 
● Une participation record sur les rassemblements féminins 

 
Chrystèle Marjarie remarque que les clubs ne transmettent pas toujours les informations. 
Nouvelles actions envisagées avec Martine Blond : 

● Éventualité d’une création de groupe WhatsApp avec les parents 
● Envoi direct de mails aux parents 

 
Enfin, la commission regrette le manque d’engagement pour la découverte du football à 11, à destination 
des clubs évoluant en championnat à 8, pour le faire découvrir la réalité du terrain et les inciter à analyser, 
expérimenter cette pratique. 
 

Réunion du Club des Dirigeantes 

 
Environ 20 personnes inscrites à ce jour pour la réunion de ce vendredi 29 mai, au siège du District. 
Un mail sera envoyé aux clubs pour une dernière relance par Chrystèle. 
 
Objectifs de la réunion : 

● Reprendre les échanges de la précédente réunion pour les nouvelles participantes 
● Travailler sur les thèmes de la saison prochaine 
● Ouvrir les débats et favoriser les échanges sur la place des femmes dans le football. 

 
Idées proposées : 

● Projection d’un court métrage sur Nicole Abar 
● Proposition du premier thème de la saison prochaine : la formation avec la présence d’Erick 

Sénéchal 
 
Organisation envisagée pour la saison prochaine : 

● Une réunion par trimestre 
● Première réunion fin septembre (28 ou 29) 
● Possiblement à Notre-Dame 

Pour cette dernière réunion un ecocup sera offert avec le sigle “Le Club des Dirigeantes” pour que les 
personnes puissent repartir avec un cadeau afin de promouvoir leur engagement sur leur présence durant 
les réunions précédentes.  
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Questions diverses 

 
Chrystèle Marjarie nous questionne sur les récompenses possibles lors des rassemblements. 
Un tour de table est effectué. 
 
Décisions retenues : 

● Pas de récompenses sur les rassemblements classiques, afin que les catégories masculines et 
féminines soient à juste titre identique sur les récompenses remises.  

● Maintien de récompenses pour : 
o Journée d’accueil 
o Futsal de Noël 

 
La Présidente,    La Secrétaire de séance 
Chrystèle MARJARIE   Morgane Foncy 
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